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Concours photo

« LE PLUS BEAU, MAJESTUEUX ET REMARQUABLE ARBRE DU TERRITOIRE ABYMIEN »

Présentation du PROJET

Objet du concours « Le plus beau, majestueux et remarquable arbre du territoire Abymien ».

Organisé par la ville des Abymes, plus précisément par la DEC (la Direction Environnement et Cadre de Vie), et son service Embellissement/Parcs et Jardins, ce concours récompensera les participants qui trouveront et sauront mettre en valeur, par le biais d’une photo l’arbre le plus beau, majestueux et remarquable situé sur le territoire communal.

Le projet s’inscrit dans le cadre de la « Journée internationale de la biodiversité » et de la « Fête de la nature » qui se déroulent chaque année le 22 Mai.

L’arbre photographié par les candidats peut se situer aussi bien sur le domaine public que sur une propriété privée. Dans ce dernier cas, le candidat devra obligatoirement et systématiquement s’assurer de l’accord formel du propriétaire avant toute action, via un acte  dûment signé par ce dernier.

Pour chaque proposition d’arbre, le jury désigné ira sur site pour vérifier l’existence de l’arbre et pour l’évaluer selon les critères de notation définis dans le règlement du concours.

Les résultats de cette évaluation seront enregistrés dans une base de données qui permettra de classer les arbres par critère (esthétique, espèce, rareté, intérêt historique, impact paysager, etc.) et de sélectionner les arbres jugés les plus majestueux et extraordinaires de la Ville.

Il s’agit avant tout d’un concours photo convivial, destiné à mettre en valeur le patrimoine naturel de la commune, et cela pour le plaisir de tous.

L’objectif c’est de faire connaître, mettre en valeur, impliquer les habitants engagés et sensibilisés à la préservation de ce patrimoine.

Les publics visés 

Les participants candidats :
Tous les citoyens résidant sur le territoire des ABYMES

Les associations, les groupements constitués d’habitants ou de résidents

Les agents communaux et des établissements publics (Caisse des écoles, CCAS)

Sont exclus / Ne peuvent se porter candidats au concours :
Les  membres de l’organisation et du jury, ainsi que les membres de leur famille vivant sous le même toit 

Les acteurs clés du projet 

Instance administrative décisionnelle :
Le Comité de Direction (Réunion de coordination Générale : DGS + DGA)

Les organisateurs :

Le Comité de Pilotage : le binôme cheffes de projet (Vanessa BAIT et Marie JOASSAINT), les élu(e)s délégué(e)s, la DEC et le service embellissement/Parcs et Jardins, DGSTA-RC
L’équipe projet : cheffes projet, élue déléguée à l’embellissement, DGSTA-RC, DEC, Service embellissement/Parcs et jardins

Les services supports de la ville (Direction de l’Environnement et du Cadre de vie + Direction Communication + Direction des Finances + Direction des Affaires juridiques + Direction de l’Animation du Territoire + Direction Générale du Développement Durable)

Cérémonie de remise des prix : les services en charge de l’animation, de la décoration intérieure/extérieure, du patrimoine et de la culture…

Les sponsors et autres financeurs

Le Jury du concours : 

Le jury sera composé de 7 membres :

2 Personnes engagées dans le domaine de la préservation de l’environnement et de la valorisation du patrimoine, 

1 Personnalité du monde artistique, 

1 Représentant d’association engagée

2 Représentants d’institution publique (Parc National, ONF, Conservatoire du Littoral…)

1 Président du jury : Le Maire désignera son représentant, un élu
Les critères qui seront pris en compte dans la notation sont les suivants :

Age de l’arbre : Ce critère sera évalué par  un professionnel dans le domaine.

Longévité et degré de remplaçabilité : ce critère dépend de l’espèce considérée. 

Circonférence du tronc : Ce critère sera un élément de classement entre les arbres d’une même espèce ou variété.

Rareté de l’espèce : un arbre appartenant à une espèce rare aura plus de valeur patrimoniale qu’un arbre appartenant à une espèce commune. 

Critère de localisation, d’isolement et de positionnement : un arbre situé au centre-ville ou dans une zone périphérique, dans des quartiers plus densément bâtis, moins riches en espaces verts, sera plus exceptionnel qu’un même arbre situé dans une zone aux limites de la commune, un arbre isolé exprimera un port plus caractéristique de son espèce qu’un arbre dans un massif, un arbre isolé aura une valeur plus grande qu’un arbre situé parmi un groupe et un arbre situé en position centrale dans le paysage aura plus d’impact qu’un arbre situé en espace privé.

Critère historique : un arbre repris dans la littérature comme élément historique exceptionnel aura plus de valeur qu’un arbre dont l’histoire et la date de plantation sont inconnues. 

Critère phytosanitaire : un arbre sans défaut pathologique aura nécessairement une plus grande valeur qu’un arbre dépérissant ou grevé de tares incurables. 

Critère esthétique : un arbre esthétiquement attrayant, aux belles couleurs, avec un aspect singulier ou surprenant, et un port élégant et majestueux sera mieux noté qu’un arbre ayant un port plus ordinaire et moins harmonieux.
Fiche technique de présentation de l’arbre : la manière dont le candidat s’approprie l’arbre et son histoire

Il s’agit de principes et critères qui permettent d’évaluer le plus objectivement possible tant la valeur patrimoniale d’un arbre que sa valeur esthétique. Le choix de ces facteurs, associés à une grille de notation et de sélection, est une approche qui se veut scientifique. 

Inscription au concours 

L’inscription préalable est obligatoire :

Le formulaire d’inscription sera transmis directement à la Direction de l’Environnement et du cadre de vie, Service Embellissement/Parcs et Jardins (59 rue Sainte-Anne- Le Raizet-97139 les Abymes – 0590683773 –mnpernelle@ville-des-abymes.fr; relice@ville-des-abymes.fr; cberdier@ville-des-abymes.fr;) par courrier postal ou par mail.

Le formulaire d’inscription et le règlement du concours seront disponibles dans les lieux suivants :

A la Direction de l’Environnement et du Cadre de vie, au 59 rue Saint Anne, au Raizet

A l’accueil de la Mairie des Abymes, à l’Hôtel de Ville

Dans les Mairies annexes de Raizet, Grand-Camp, Lacroix, Chazeau. 

A l’accueil du CCAS 

Modalités de participation des candidats : 

Inscription des candidats sur la base du formulaire d’inscription dûment rempli

Validation des candidatures : le candidat reçois un mail de confirmation de son inscription

Il renvoie son dossier de candidature comportant :

La photo de l’arbre remarquable au format A4 

La fiche technique de l’arbre : une rubrique à remplir obligatoirement permet au candidat de faire une présentation personnelle de l’arbre.

Des visites, sur les sites où sont positionnés les arbres, seront réalisées par l’équipe technique et les membres du jury à compter de la réception des premiers dossiers des candidats, et ce jusqu’au 10 mai 2022, afin de les repérer, les évaluer et établir une classification, compte tenu des critères de notation prédéfinis.

La communication

La communication pourra s’effectuer via : 

Les réseaux sociaux 

Autres médias (canal10, RCI, France-Antilles,…)

Les flyers

La communication vise à permettre de toucher un maximum d’abymiens et susciter un maximum de participants.
Le service communication va réaliser les supports les plus adaptés et efficaces (Flyers, communiqués, etc.), 
Les communicants sont membres à part entière du comité de pilotage du projet.
Le jury est autorisé, dans le cadre de ce concours, à photographier les participants ainsi que les arbres que ces derniers auraient choisis. Et la ville se réserve le droit, en l’absence d’opposition formelle, de mettre les photos prises dans le cadre du concours sur tous les supports de communication de la ville.

Calendrier du jeu concours : 

Date de validation aux bureau et conseil municipaux :08 et 22 mars 2022
Appels à candidature (communication, diffusion par tous médias) jusqu’à mi avril 2022
Inscriptions et Validation des inscriptions : : du 1er jusqu’au 20 avril 2022
Réception des photos + fiche technique des candidats : jusqu’au 30 Avril 2022
Visite de terrain (repérage et évaluation de l’arbre sur le territoire) par l’équipe technique et par les membres du Jury : jusqu’au 10 mai 2022
Délibération du Jury : la semaine du 16 mai 2022
Cérémonie de remise des prix : le 21 mai 2022 (Veille de la «Journée internationale de la Biodiversité» et de la «Fête de la nature» qui ont lieu le 22 Mai 2022) 
Prix et Récompenses :

Les lauréats seront récompensés lors d’une 1ère édition de « la Fête des jardins et de la biodiversité » dédiée aux métiers de Jardinage, de l’embellissement et du fleurissement.

Toutes les photos des arbres et des candidats seront affichées lors d’une exposition lors de la cérémonie de remise des prix.

Après la visite de terrain, le jury établit un palmarès de tous les inscrits et en se basant sur la grille de notation préétablie. Il classera les participants du 1er au 10ème. 

Les prix attribués seront :

1er prix : 1000 € 

2ème prix : 700 €
3ème prix : 500 €
4ème prix : 300 €
5ème prix : 200 €
Du 6ème au 10ème prix : panier cadeau (d’une valeur de 50 €)

Une distinction particulière sera décernée au grand gagnant : une stèle, sur laquelle sera gravé le nom du gagnant, sera implantée à proximité de l’arbre, afin de le mettre à l’honneur et souligner sa valeur patrimoniale.

Chaque participant recevra une photo encadrée de l’arbre qu’il aura présenté.

Le Bureau Municipal est invité à se prononcer sur cette affaire.
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