Fête de la Nature
21 au 25 mai 2025
Programmation


Mercredi 21 mai : centres de loisirs
· Grand jeu organisé dans le jardin des Plantes durant l’après-midi. Début du jeu par un conte sur le thème de la faune et de la flore du Jardin puis jeu de piste : écoute l’histoire (DREAMER ANIMATION) et cherche des indices et des infos et reconstitue une mangeoire à oiseau : 7 pièces à trouver avec 7 indices dans 7 endroits différents. Accueil possible de petits groupes des centres de loisirs de 14h à 15h30, puis des familles de 15h30 à 17h00. 
· P’tits Loups : 8 enfants de 5 ans + 2 encadrants
· Nautilus : 12 enfants + 1 encadrant
· Proposition des Jardins Familiaux de recevoir le public au 13ème jardin. Les bénévoles pourront présenter différents sujets comme le compostage/la vie du sol, les nuisibles/auxiliaires de culture, les différents types de cultures/permaculture, les plantes potagères endémiques et leur évolution, et bien d 'autres sujets. L’activité pourra se passer de 14h00 à 17h00. Un bénévole sera mis à disposition du grand jeu et pourra parler plus en détail des auxiliaires de culture. 
· Fabrication de gîtes à insectes avec des boites de conserve dans le centre de loisirs Le Nautilus : alliance du recyclage et de la sensibilisation aux auxiliaires de culture/pollinisateurs/insectes en tous genres. Groupes de 8 enfants, avec NATURE EN BAIE.
· Découverte sensorielle et reconnaissance de la flore sauvage et comestible sur le site de la Bourdonnière pour le centre de Loisirs de Camille Claudel, avec EPIC ET SIMPLE.
· Exploration de la cour des P’tits Loups à la recherche des petites bêtes et de la flore sauvage, réalisation d’un herbier, avec NATURE EN BAIE.

· Inauguration du Jardin sauvage du Baffé à 18h sur place par le Maire.

Jeudi 22 : élèves 
· Travail avec les écoles, sensibilisation/découvertes 
· Camille Claudel : intervention du GONm de 3 fois 45 mn auprès de 3 classes (CM1/CM2) : les rôles des chants des oiseaux.
· Camille Claudel : intervention d’un éducateur à l’environnement TERRE et EAU sur les sujets « Abeille et pollen » l’après-midi avec les moyens et « Au bonheur des plantes » le matin avec les maternelles. 
· PMF le jeudi 22 matin : visite de la mini-forêt par les 2 classes de CM1 dans lesquelles évoluent les enfants ayant participé à la plantation fin 2023. 
Prise en charge par les minibigkeepers et la présidente de l’association MinibigForest NORMANDIE. 4 ateliers sur environ une heure pour découvrir l’évolution de la mini-forêt, avec un temps de partage-découverte sur les essences des arbres et l’écoute du chant d'un arbre.
Créneau pour le grand public durant l’après-midi.


Vendredi 23 mai : anciens
· Cité d’Automne : organisation d’un gouter festif dans le nouveau jardin, le vendredi 23 mai. 
· Proposition de mise en place d’un barnum ouvert, de la sono pour écouter des enregistrements de chants d’oiseaux 
· Atelier création de nichoirs avec l’éducateur à l’environnement TERRE ET EAU
· Gouter
· Exposition photos d’oiseaux
· Animation dessins d’oiseaux à l’Aquarelle par DREAMER ANIMATION

Samedi 24 mai : évènement « la rue aux enfants »
L’évènement « La rue aux enfants », est un appel à projet départemental annuel porté par le centre social L’Esc’Halles et l’élu délégué à la cohésion sociale et à la citoyenneté. C’est la 3ème édition :
· Dans le quartier de la Turfaudière : Place Charcot.
· De 10h à 17h30 

La rue aux enfants s'allie à cette semaine de la fête de la nature et permettra à des associations de sensibiliser les familles sur la biodiversité en complément des activités déjà prévues par le centre l’Esc’Halles. 

Il est donc proposé aux structures/associations déjà engagées de proposer des actions sur la thématique de la biodiversité, de la nature :

· Bibliothèque itinérante : Histoires autour de la nature, des p'tites bêtes... 
· Ludothèque itinérante : jeux de société autour de cette thématique.
· Représentation cuivre A³BB de l’école des arts d’Avranches en début d’après-midi. 
· Service déchets : les p'tites bêtes du compost et la vie du sol. 
· Animation par une référente CPN (RHIZOME) : gravure d’une plante avec une machine à pâtes après observation et reconnaissance. Lie le tri des déchets et la botanique. 
· Participation de l’association PISTIL :
· Atelier création et découverte de ruches tressées en paille de seigle et lianes de ronces. 
· Jeu découverte de la pollination et de l’utilité des abeilles, sur table. 
· Exposition photos sur le mur d’abeilles de Tessy sur Vire et les ruchers pédagogiques. 
· Sensibilisation autour de la pollinisation en lien avec l’alimentation.
· Possibilité de terminer cette journée par une découverte des arbres remarquables du quartier, sur inscription : avec Patrick trublet président de la Société d’Horticulture. La balade peut être associée à la reconnaissance de plantes mellifères et la recherche de pollinisateurs en compagnie de représentants de l’association Pistil.


Dimanche 25 mai : Clôture 
· Sortie matinale sur l’écoute et l’observation des Oiseaux à la Bourdonnière par le GONm le dimanche de 9h à 11h30. Sur inscription. 
· Arrivée vers midi par la découverte et la visite du Jardin « Sauvage » de Baffé (asso de riverains et « Super Fabrique »).
· Pique-nique collectif au jardin Sauvage.
· Animation autour des arbres et des haies bocagères par l’association NATURE EN BAIE. 
· Prestation artistique par Morgane Siméon et Fabien Mary : fabrication d’encres végétales et dessins botaniques des plantes sauvages trouvées sur place. 
· Animation par l’association AMSTRAMGRAM : Observation des insectes et araignées à l’œil nu ou avec une loupe, identification et dessin, groupe de 6 enfants max à partir de 6 ans. 40 minutes, animations 14h, 15h et 16h.
· Découverte sensorielle de la flore sauvage et apprentissage de l’utilité des plantes par EPIC ET SIMPLE. 

