Atlas de la Biodiversité Communale

Tous acteurs !
Découvrez le programme
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ATLAS de la Biodiversité
La Haye-Fouassiere



 
Lancé en 2021 par la municipalité, l’inventaire participatif de la biodiversité a pour objectif de recenser collectivement la faune et la flore du territoire communal afin de prendre en compte les fragilités, les risques et les nécessaires protections à mettre en place.
L’inventaire qui sera mené entre 2021 et 2023 a pour objectif d’actualiser les connaissances du territoire pour mieux identifier le patrimoine naturel local et le découvrir en faisant participer le plus grand nombre.
Chaque Hayonnaise, chaque Hayonnais est donc invité à y contribuer sous des formes diverses et en fonction de ses intérêts et disponibilités.
De la participation à des inventaires de la flore ou de la faune, des observations, des prises de vue... les participations seront variées et adaptables !
 Transmettez vos observations
 Chacun d’entre nous a déjà observé dans son jardin, un papillon voler de fleur en fleur, des oiseaux dans les arbres... Faites part de ces observations !
Chaque observation doit respecter certains critères pour pouvoir être prise en compte. Elle concerne une espèce, doit être datée, localisée (au moins au lieu-dit) et doit être rattachée à un observateur.
Chacun peut ainsi jouer le rôle de véritable sentinelle de la biodiversité.
Que ce soit au cours d’une promenade ou dans votre jardin, vos observations permettront d’améliorer collectivement nos connaissances de la biodiversité locale.
Comment faire si on ne connaît pas le nom de l’espèce ?
Rien de plus simple, il suffit d’adresser un mail à atlas.bio@la-haye-fouassiere.fr. Avec vos informations et éventuellement photos, des naturalistes seront en mesure de vous aider à identifier les espèces. Un retour sur vos observations sera effectué et ces dernières serviront à alimenter une base de connaissances commune.
 Participez à des sorties nature, pour petits et grands !
 En 2021, différentes sorties ont permis de découvrir les richesses de notre territoire communal. Elles sont ouvertes à tous et toutes. Ces temps de formation et d’échange conviviaux permettront à chacun de participer pleinement à la démarche.
· La biodiversité des vignes : 29 mai après-midi
· Partons à la découverte de la haie bocagère : 11 septembre, 14h à 16h.
 
Inscriptions et réservations : atlas.bio@la-haye-fouassiere.fr
Lieux de rendez-vous et horaires précis seront communiqués sur ce site et un mail sera adressé à toutes les personnes inscrites.
 
SORTIES 2022
Sorties découvertes :
· Vendredi 1er Avril (en soirée) : La vie de la mare (sortie ouverte à toutes et tous).
· Samedi 21 Mai (après-midi) : Aménagement et biodiversité, comment protéger la biodiversité dans le cadre des aménagements urbains. Un cas d'école dans la commune : la zone de la Clairerie (face à l'usine LU).
· Samedi 17 Septembre (après-midi) : découverte d'un boisement, arbres et haies.
 
Sorties  "Sur les pas d'un naturaliste"
Suivez un naturaliste !
Un.e naturaliste est un.e passionné.e de sciences naturelles qui, selon ses compétences, exerce dans un ou plusieurs domaines : la botanique pour la flore, l’entomologie pour les insectes, l’herpétologie pour les amphibiens et reptiles...
Il vous est proposé de suivre ces spécialistes sur le terrain pour réaliser avec eux les inventaires.
· Samedi 30 Avril (en matinée) : Les reptiles de notre territoire
· Samedi 25 Juin (après-midi) : Identification de la flore des zones humides.
 
Inscriptions et réservations : atlas.bio@la-haye-fouassiere.fr
 Découvrez une espèce chaque mois
Chaque mois, une espèce animale ou végétale est mise à l’honneur sur le site Internet de la commune.
Un texte simple, avec une pointe d'humour : découvrez ces espèces en famille !
· Janvier 2022 : Le Fragon
· Février 2022 : La Genette
· Mars 2022 : Le Triton marbré
· Avril 2022 : la Vipère

