Charte du réseau « Passeurs de nature »
Réseau d’animation nature en Ouest Cornouaille

> Introduction
Entre 2010 et 2015, plusieurs actions de valorisation du patrimoine naturel ont été réalisées et financées dans le cadre du programme LEADER Ouest Cornouaille : une carte de présentation des milieux et des moyens de découverte, un livret de découverte de la flore et de la faune liées à ces milieux, un outil numérique interactif sur internet présentant 8 grands milieux naturels de l’Ouest-Cornouaille. Pour la réserve du Cap Sizun, un nouveau plan d’interprétation a été mis en place, proposant notamment une application numérique écobalade. La communauté de communes du Pays Bigouden Sud a réalisé une étude de préfiguration d’un pôle environnement à la maison de la baie d’Audierne après avoir pris la compétence espaces naturels.
Une première initiative de mise en réseau des acteurs de l’éducation à l’environnement avait été lancée mais n’avait pas pu s’amorcer à l’époque. En 2016, Damien Vedrenne, éducateur à la nature pour Bretagne Vivante, a proposé à l’AOCD de relancer cette démarche pour rassembler les animateurs souvent isolés dans leur structure ou leur territoire. 
Une quinzaine d’acteurs de la Cornouaille, de natures différentes, ont répondu à l’initiative : des associations naturalistes qui organisent des animations nature; des structures d’activités de plein air (nautisme, randonnée), qui sensibilisent à la nature là où s’exercent leurs activités ; des structures d’animation plus transversales, classes de mer ou de découverte, centres de loisirs… Quatre réunions de rencontres et d’échanges sur les besoins et les envies des différents acteurs ont eu lieu en 2017. Il a été décidé de créer un réseau en 2018, et de proposer les premières actions menées en commun.
Cette charte est le document de référence dans lequel les participants au réseau se reconnaissent. Elle permet de préciser les finalités, les valeurs et les principes d’engagement pour un travail en partenariat harmonieux.
Le réseau « passeurs de nature » invite tous les acteurs de l’Ouest Cornouaille réalisant des actions en lien avec la découverte de la nature (associations, collectivités territoriales, professionnels de l’environnement, etc…) à s’intégrer au réseau.

Bretagne Vivante est reconnu comme le porteur du projet, et à ce titre est mandaté pour solliciter puis gérer un financement Leader pour le compte du réseau. Damien Vedrenne en tant qu’animateur salarié de Bretagne Vivante pourra être le coordinateur du réseau pour l’année 2018.


> Les valeurs du réseau « Passeurs de nature » :
· Respecter la nature et  l’environnement, se respecter soi-même et les autres.
Notre relation à la nature s’inscrit dans une volonté d’éduquer à la différence et à la diversité dans le respect des autres et du vivant. 

· Etre acteur de son territoire et responsable.
Chacun se mobilise à son niveau pour  participer à l’évolution et au dynamisme de son territoire.

-	Coopération entre les acteurs.
	Il s’agit de travailler en complémentarité, de s’entraider. 


> Objectifs
1- Se rencontrer, se connaître, échanger, faire du lien
Partager des informations, des expériences, des connaissances, des outils.
Réfléchir et faire évoluer ses pratiques, se renouveler.
Travailler en complémentarité, éviter les concurrences : connaître les spécialités de chacun.

2- Mener des projets en commun
-Développer l’offre éducative, des outils pédagogiques, des produits touristiques. 
- Développer d’autres partenariats : agriculture et environnement; entreprises et environnement,…
- Programme d’actions en commun ; structurer des actions communes
- Répondre ensemble à des appels d’offres ou appels à projets

3- Avoir plus de visibilité
Mieux communiquer ensemble, mieux se faire connaître.
Promouvoir des actions.
Créer des supports communs : en interne et vers les publics.

4- Favoriser les mutualisations
D’idées, connaissances, savoirs, compétences. De moyens, de ressources.
Pour innover dans les outils pédagogiques.
Echanges de services entre structures et personnes ressources.

> Les principes d’engagement au réseau « passeurs de nature »
Le réseau « passeurs de nature » est un regroupement qui s’est construit autour des besoins des « acteurs nature » du territoire de l’Ouest Cornouaille à se relier, à se rassembler pour échanger sur leurs pratiques, à se consulter, se rassurer, se ressourcer, se former, etc… . Les activités proposées par l’ensemble des partenaires sont extrêmement diverses et liées à des univers et des profils très variés. Outre la complémentarité et la multiplicité des offres, la constitution du réseau a également pour finalité de gagner en lisibilité et en notoriété. Bien entendu, cela implique un certain code de bonne conduite et une implication de chacun.  Trois principes de base sont donc retenus :
· Participer au réseau c’est : s’engager dans la mesure de ses moyens, partager, faire vivre le réseau et le faire connaître. 
Les valeurs humaines étant une des bases du réseau, elles prendront corps à travers la participation régulière des acteurs aux rencontres (4-5 fois par an). Ces rencontres auront aussi pour but d’être ludiques et participatives, chacun étant libre de partager ses connaissances, ses outils, etc… Des groupes de travail pourront être créés.
Dans le cadre de son fonctionnement habituel  (réunions d’équipe, éductours, autoformations, etc…), les acteurs participent et donnent de leur temps sans rétribution financière. 
[bookmark: _GoBack]Dans le cadre d’animations particulières (Fête de la nature par exemple) nécessitant des actions spécifiques et un temps de préparation, de la production, le réseau peut rétribuer les intervenants et partenaires proposant des animations.

· Participer au réseau c’est : valoriser l’ensemble des partenaires et des participants 
La valorisation passe par la promotion des acteurs du réseau à travers les outils de communication mais également par la découverte sur site des univers des uns et des autres. Dans ce but, les rendez-vous se tiendront dans des lieux divers en fonction de la thématique définie. 

· Participer au réseau c’est : favoriser des démarches partenariales visant à valoriser les complémentarités d’acteurs sur l’Ouest Cornouaille
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